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Στην προστασία πολιτιστικής κληρονομιάς 
στρέφει το βλέμμα του το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης Κύπρου
/ Επικαιρότητα

Στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως η 
Διευθύντρια του Τμήματος Αρχαιοτήτων Κύπρου

Tο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως δίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στην 
ενίσχυση των προσπαθειών εντοπισμού Κυπριακών Αρχαιοτήτων, ανέφερε η 
αρμόδια Υπουργός, Άννα Κουκκίδη Προκοπίου σε συνάντησή της με τη Διευθύντρια 
του Τμήματος Αρχαιοτήτων Κύπρου Δρ. Μαρίνα Σολομίδου-Ιερωνυμίδου, αναφέρει 
ανακοίνωση του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα προστασίας της πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Κύπρου, μεταξύ άλλων και η σημασία της εκπαίδευσης 
δικαστών σε θέματα που αφορούν την προστασία αρχαιοτήτων.

Το Υπουργείο αρωγός στην προσπάθεια εντοπισμού 
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αρχαιοτήτων

Η Υπουργός εξήρε την προσφορά της κ. Ιερωνυμίδου στο Τμήμα Αρχαιοτήτων και 
επισήμανε την συμβολή του Γραφείου Καταπολέμησης Παράνομης Κατοχής και 
Διακίνησης Αρχαιοτήτων του Αρχηγείου Αστυνομίας στον εντοπισμό και 
επαναπατρισμό Κυπριακών Αρχαιοτήτων που έχουν κλαπεί από τα κατεχόμενα 
εδάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας και βρίσκονταν είτε σε κρατικές είτε σε 
ιδιωτικές συλλογές στο εξωτερικό, αναφέρεται. «Τόνισε δε πως το Υπουργείο δίδει 
ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενίσχυση των προσπαθειών εντοπισμού Κυπριακών 
Αρχαιοτήτων», προστίθεται.

Τοποθέτηση της Διευθύντριας του Τμήματος Αρχαιοτήτων

Όπως αναφέρεται, η Διευθύντρια του Τμήματος Αρχαιοτήτων ενημέρωσε για τις 
καθημερινές προσπάθειες που καταβάλλονται για τον επαναπατρισμό κυπριακών 
αρχαιοτήτων, ευχαρίστησε την Αστυνομία για την βοήθεια και τη συνεργασία και 
ζήτησε περαιτέρω στήριξη του κλάδου με όσον το δυνατόν περισσότερες δυνάμεις.

Τόνισε επίσης τη σημασία της εκπαίδευσης δικαστών σε θέματα που αφορούν την 
προστασία αρχαιοτήτων», αναφέρει η ανακοίνωση. Σημείωσε πως τα διάφορα 
νομικά συστήματα χωρών όπου βρίσκονται κυπριακές αρχαιότητες καθιστούν 
δύσκολο το έργο επαναπατρισμού, αναφέρεται. «Πρόσθεσε ωστόσο πως η 
συνεργασία με δημόσιους κατήγορους από το εξωτερικό και η χρήση της 
διπλωματικής οδού αποφέρουν σημαντικά οφέλη», προστίθεται.

Αναφέρεται ότι κατά τη διάρκεια της συνάντησης κατατέθηκαν επίσης ιδέες για 
διάφορα προγράμματα που θα μπορούσαν να πραγματοποιηθούν ενόψει της 
ανάληψης της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την 
Κυπριακή Δημοκρατία  το πρώτο εξάμηνο του 2026.

Σημειώνεται ότι στην συνάντηση παρακάθησαν επίσης ο Διευθυντής του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης Δρ. Λούης Παναγή, ο Αρχηγός της Αστυνομίας Στέλιος 
Παπαθεοδώρου και ο Υπεύθυνος του Γραφείου Καταπολέμησης Παράνομης 
Κατοχής και Διακίνησης Αρχαιοτήτων του Αρχηγείου Αστυνομίας Ανώτερος 
Υπαστυνόμος Μιχάλης Γαβριηλίδης.
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